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Інформаційне забезпечення антисипативного 
управління підприємствами

Проаналізовано позиції науковців щодо інформаційного забезпечення антисипативного 
управління підприємствами. На цій основі охарактеризовано та обґрунтовано інфор-
маційне забезпечення антисипативного управління підприємствами. Здійснено систе-
матизацію інформаційних джерел для антисипативного управління підприємствами. 
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На сучасному етапі функціонування підприємницьких структур відбувається 
у доволі складному середовищі, що характеризується неабиякою багатогранніс-
тю, форсованою динамічністю і крайньою невизначеністю подій та відповідно ста-
вить перед суб’єктами господарювання вимоги комплексного врахування та вчас-
ного й адекватного реагування на усі виклики умов діяльності. Вирішення цих за-
вдань повинно супроводжуватися безперервним функціонуванням якісного управ-
лінського механізму, що здатен максимально використовувати сильні сторони і 
можливості та ліквідовувати слабкі місця й загрози внутрішнього та зовнішньо-
го середовища. Як свідчить практика функціонування вітчизняних і зарубіжних 
підприємств, непохитність усталеного механізму управління не є виправданою у 
сучасному середовищі з яскраво вираженими тенденціями невизначеності, гіпер-
динамічності та нестабільності. За таких умов управлінська діяльність повинна 
базуватися не лише на традиційних наукових положеннях, але й постійно роз-
виватися шляхом інтегрування новітніх видів, підходів, технологій управління.

Одним із прогресивних різновидів управління є антисипативне, що удоско-
налює взаємодію управлінської системи із середовищем функціонування на за-
садах цільового випередження потенційних явищ. Мова йде про те, що засто-
сування антисипативного управління на підприємствах дозволяє зменшити рі-
вень невизначеності середовища функціонування шляхом ідентифікування і об-
роблення можливостей та загроз на ранніх етапах виникнення та інтерпрету-
вання їхнього подальшого розвитку. Вказана специфіка управлінської діяль-
ності беззаперечно інтенсифікує важливість вхідного інформаційного ресурсу 
як джерела даних про потенційні можливості і загрози середовища функціону-
вання та вимагає формування характерної інформаційної бази, яка здатна вка-
зувати на ранні ознаки виникнення можливих подій, надавати достатній ма-
сив даних для передбачення їхнього розвитку, прийняття обґрунтованих управ-
лінських рішень тощо. 

Особливості інформаційного забезпечення антисипативного управління стали 
предметом досліджень окремих вітчизняних та іноземних науковців [1-5]. Вар-
то зазначити, що увага авторів в основному зосереджена на джерелах слабких 
сигналів про потенційні явища середовища функціонування, які є невід’ємними 
складовими інформаційної бази для виконання специфічного призначення анти-
сипативного управління підприємствами.

Ю. Г. Лисенко, Р. А. Руденський, Л. І. Єгорова та ін. зазначають, що важ-
ливою складовою антикризового управління за слабкими сигналами є моніто-
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ринг слабких сигналів, який передбачає ідентифікування, систематизацію, впо-
рядкування та відбір слабких сигналів про потенційні можливості і загрози умов 
діяльності організацій. На думку науковців, початковим етапом моніторингової 
діяльності є визначення джерел надходження цих сигналів. Усі вказані джерела 
автори поділяють на зовнішні та внутрішні за ознакою середовища формування. 
До зовнішніх джерел науковці відносять консалтингові фірми, зовнішніх експер-
тів, офіційну та науково-технічну інформацію, пресу, а до внутрішніх – іннова-
ції, інвестиції, фінансування, виробництво, кадровий потенціал, інформаційну 
систему [1, с. 82-83]. 

Дещо схожий підхід до виокремлення інформаційних джерел слабких сигна-
лів пропонує О. І. Цмоць. Автор стверджує, що в системі раннього попередження 
та реагування зовнішніми джерелами одержання інформації про слабкі сигнали 
є фінансові органи, зовнішні бази даних урядових і неурядових організацій, ар-
хіви, преса, Інтернет тощо, тоді як внутрішніми – бухгалтерські дані, аналітич-
ні дані, значення поточних і планових показників, фінансові дані, нормативно-
довідкова інформація [2]. 

Слід зазначити, що вищенаведені підходи до формування переліку інформа-
ційних джерел слабких сигналів потенційних явищ середовища функціонуван-
ня не характеризуються однорідністю, оскільки спостерігається змішування різ-
норідних елементів: власне інформаційних джерел, суб’єктів, що їх формують, 
сфер, де вони виникають, елементів організації тощо. Крім того, можна поміти-
ти змішування різновидів інформаційних джерел у межах однієї класифікацій-
ної ознаки (наприклад, офіційна інформація вказує на статус джерела та може 
відображати науково-технічні дані тощо). З огляду на багатогранність сучасно-
го середовища функціонування організацій та широке коло суб’єктів, що форму-
ють чималий спектр інформаційних даних, які можуть бути джерелами слабких 
сигналів, можна стверджувати, що запропоновані авторами переліки не є достат-
ньо завершеними. Крім того, у наведених переліках інформаційних джерел скла-
дові елементи характеризуються абстрактністю, узагальненістю (наприклад, фі-
нансові дані, науково-технічна інформація тощо), що потребує глибшої конкре-
тизації вказаних понять. Що стосується поділу інформаційних джерел, то відпо-
відно до вищезазначених підходів він характеризується вузькоглядністю та од-
носторонністю, оскільки базується лише на одній класифікаційній ознаці (за се-
редовищем формування) та не відображає інших можливих аспектів групуван-
ня інформаційних джерел. 

У 2007 р. у Фінляндському центрі дослідження майбутнього було здійсне-
но вивчення джерел виникнення слабких сигналів для випередження майбут-
ніх змін в організаціях. У межах дослідження цільовими групами були фахівці 
планово-прогнозного (футурологічного) спрямування (консультанти, дослідники, 
науковці), середовище було структуровано на політичну, економічну, соціально-
культурну, науково-технічну, навчально-пізнавальну сфери та сферу навколиш-
нього середовища, а інформаційні джерела поділено на людські (внутрішні та 
зовнішні), текстові (друковані джерела та внутрішні документи) та електронні 
(електронні носії та бази даних, Інтернет) [3-4]. 

На засадах узагальнення результатів виконаного дослідження було визна-
чено, що базовими джерелами слабких сигналів у будь-якій сфері діяльності є 
вчені-дослідники, фахівці планово-прогнозного спрямування, колеги, навчальні 
та наукові журнали, звіти дослідницьких установ [4]. 

Хоча вищеописаний підхід покладений в основу реального дослідження та 
характеризується вагомою прикладною цінністю одержаних результатів, однак 
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він має і певні дискусійні моменти щодо визначення та групування інформацій-
них джерел слабких сигналів. Перш за все, недостатньо зрозумілим є поділ ін-
формаційних джерел на людські, текстові та електронні, а саме класифікаційна 
ознака, яка покладена в основу цього групування. Якщо мова йшла про форму 
одержання інформаційних джерел, то доцільно було б виділяти усні та письмові 
джерела. Своєю чергою, письмові джерела за формою відображення варто розпо-
діляти на текстові, графічні, табличні, комбіновані тощо, а за типом носіїв – па-
перові та електронні. Варто зазначити і про нелогічну незавершеність класифіка-
ції інформаційних джерел слабких сигналів, оскільки поряд із наведеним поді-
лом джерел за сферами зовнішнього середовища яскраво спостерігається відсут-
ність класифікаційної ознаки, що відображає причетність інформаційних дже-
рел до функціональних сфер внутрішнього середовища організації. 

Оскільки результати аналізування літературних джерел [1-5] засвідчили різ-
номанітність підходів та вказали на вищезазначені проблемні моменти щодо ін-
формаційного забезпечення антисипативного управління підприємствами, тому 
метою дослідження є встановлення сутності та обґрунтування інформаційного за-
безпечення антисипативного управління підприємствами, а також систематиза-
ція інформаційних джерел для здійснення цього виду управління. 

Концепція процесійно-структурованого управління, що активно формується 
у школі менеджменту Національного університету «Львівська політехніка» на 
засадах консолідації фундаментальних положень класичних підходів до управ-
ління, пропонує розглядати антисипативне управління як послідовний процес 
реалізації конкретних структурованих етапів у ситуативних умовах середовища 
функціонування з метою досягнення цілей, пов’язаних із випередженням явищ 
середовища функціонування організацій. В умовах функціонування підприємств 
як відкритих систем, що динамічно розвиваються, вимога достатньої структуро-
ваності передбачає обов’язкову наявність, окрім інших складових частин, інфор-
маційного забезпечення у структурі кожного етапу антисипативного управління 
підприємствами. Мова йде про те, що кожен етап управлінського процесу пови-
нен базуватися на вхідному масиві інформаційних даних, який підлягатиме по-
дальшій обробці на цьому етапі та передачі на наступні етапи каналами прямого 
зв’язку або на попередні етапи каналами зворотного зв’язку. Варто зауважити, 
що вхідний масив інформаційних даних для певного етапу управлінського про-
цесу може бути сформований внаслідок цільового збору інформації і/або базува-
тися на результатах виконання попереднього чи наступного етапу. Це зумовлено 
тим, що управлінська діяльність є складним, комплексним та циклічним меха-
нізмом, який характеризується прямими і зворотними зв’язками. 

З огляду на вищевикладене можна стверджувати, що інформаційне забезпе-
чення антисипативного управління підприємствами – це комплексне формуван-
ня інформаційного масиву даних для кожного етапу антисипативного управлін-
ня на засадах цільового збору інформації і/або результатів виконання попередніх 
(наступних) етапів, відповідного оброблення та підготовки до використання ін-
формаційних даних з метою ефективної реалізації цілого управлінського проце-
су та досягнення цілей, що пов’язані із результативним випередженням потен-
ційних явищ середовища функціонування. 

Варто зауважити, що у процесі реалізації конкретного виду управління до-
цільно акцентувати увагу на інформаційному забезпеченні тих етапів, які потре-
бують цільового збору інформації для втілення специфічного призначення управ-
лінського процесу. З цієї позиції левова частка інформаційного забезпечення ан-
тисипативного управління підприємствами припадає на технології антисипатив-
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С
та

ти
ст

ич
ні

 
да

ні
 

со
ці

ал
ьн

ог
о 

і 
де

мо
гр

аф
іч

но
го

 
ха

ра
кт

ер
у,

 ш
ир

ок
ий

 с
пе

кт
р 

ЗМ
І, 

да
ні

 п
ро

 а
кт

ив
ні

ст
ь 

пр
оф

ес
ій

ни
х 

сп
іл

ок
, 

ма
те

рі
ал

и 
це

нт
рі

в 
со

ці
ал

ьн
ог

о 
до

сл
ід

ж
ен

ня
 т

ощ
о.

 

3. За змістовою приналежністю до сфери впливу 
зовнішнього середовища на діяльність 

підприємства 

3.
5.

 ІД
 м

іж
-

на
ро

дн
ої

 
сф

ер
и 

М
іж

на
ро

дн
і 

ко
нв

ен
ці

ї, 
мі

ж
на

ро
дн

і 
ст

ат
ис

ти
чн

і 
да

ні
, 

по
ві

до
мл

ен
ня

 
на

ці
он

ал
ьн

их
 

та
 

за
ру

бі
ж

ни
х 

ЗМ
І, 

да
ні

 
це

нт
рі

в 
мі

ж
на

ро
дн

их
 

до
сл

ід
ж

ен
ь,

 
за

ру
бі

ж
ни

х 
ба

нк
ів

-
сь

ки
х 

ус
та

но
в,

 м
іж

на
ро

дн
их

 р
ей

ти
нг

ов
их

 а
ге

нт
ст

в 
то

щ
о.

 

То
му

 р
ан

нє
 р

оз
пі

зн
ав

ан
ня

 м
ож

ли
во

ст
ей

 т
а 

за
гр

оз
 з

ов
-

ні
ш

нь
ог

о 
се

ре
до

ви
щ

а 
до

ці
ль

но
 

зд
ій

сн
ю

ва
ти

 
за

 
до

по
мо

го
ю

 м
ет

од
ів

 е
кс

пе
рт

ни
х 

оц
ін

ок
 (

ме
то

ді
в 

Д
ел

ьф
і, 

ко
мі

сі
й,

 
«м

оз
ко

во
ї 

ат
ак

и»
, 

сц
ен

ар
іїв

, 
ін

те
рв

’ю
, 

ан
а-

лі
ти

чн
их

 
ме

то
ді

в 
то

щ
о)

 
із

 
по

да
ль

ш
им

 
ви

ко
ри

ст
ан

ня
 

ш
ир

ок
ог

о 
сп

ек
тр

а 
кі

ль
кі

сн
их

 м
ет

од
ів

 п
ро

гн
оз

ув
ан

ня
. 

Я
к 

за
зн

ач
аю

ть
 

фа
хі

вц
і 

пл
ан

ов
о-

пр
ог

но
зн

ог
о 

сп
ря

-
му

ва
нн

я,
 п

оє
дн

ан
ня

 к
іл

ьк
іс

ни
х 

та
 я

кі
сн

их
 м

ет
од

ів
 п

ро
г-

но
зу

ва
нн

я 
є 

на
йб

іл
ьш

 о
пт

им
ал

ьн
им

 д
ля

 п
ер

ед
ба

че
нн

я 
ро

зв
ит

ку
 п

од
ій

 н
а 

ма
кр

ор
ів

ні
. Н

ап
ри

кл
ад

, м
ет

од
 а

на
лі

зу
 

іє
ра

рх
ій

 д
оз

во
ля

є 
ви

зн
ач

ит
и 

уз
аг

ал
ьн

ен
ий

 і
нт

ег
ра

ль
ни

й 
по

ка
зн

ик
 в

пл
ив

у,
 щ

о 
ох

оп
лю

є 
на

йб
іл

ьш
 в

аг
ом

і 
фа

кт
ор

и 
вп

ли
ву

 
зо

вн
іш

нь
ог

о 
се

ре
до

ви
щ

а 
на

 
ді

ял
ьн

іс
ть

 
пі

д-
пр

иє
мс

тв
а.

 Н
ад

ал
і 

за
 д

оп
ом

ог
ою

 м
ет

од
ів

 е
кс

тр
ап

ол
яц

ії 
об

чи
сл

ю
єт

ьс
я 

пр
ог

но
зн

е 
зн

ач
ен

ня
 

ць
ог

о 
по

ка
зн

ик
а.

 
П

ор
ів

ня
нн

я 
пр

ог
но

зн
ог

о 
та

 
ре

ал
ьн

ог
о 

зн
ач

ен
ь 

ін
те

г-
ра

ль
но

го
 п

ок
аз

ни
ка

 д
ає

 м
ож

ли
ві

ст
ь 

зр
об

ит
и 

ви
сн

ов
ок

 
пр

о 
пе

рш
і о

зн
ак

и 
ви

ни
кн

ен
ня

 м
ож

ли
во

ст
ей

 а
бо

 за
гр

оз
. 

4.
1.

 П
ер

-
ви

нн
і 

М
ат

ер
іа

ли
 

сп
ец

іа
ль

ни
х 

до
сл

ід
ж

ен
ь 

вн
ут

рі
ш

нь
ог

о 
і 

зо
вн

іш
нь

ог
о 

се
ре

до
ви

щ
а,

 щ
о 

пр
ов

од
ят

ьс
я 

в 
ме

ж
ах

 т
а 

дл
я 

до
ся

гн
ен

ня
 

ці
ле

й 
ан

ти
си

па
ти

вн
ог

о 
уп

ра
вл

ін
ня

 
пі

дп
ри

єм
ст

ва
ми

 
(н

ап
ри

кл
ад

, 
да

ні
 

сп
ец

іа
ль

но
го

 
оп

ит
ув

ан
ня

, 
сп

ос
те

ре
ж

ен
ня

, 
ек

сп
ер

им
ен

ту
, 

об
чи

сл
ен

ня
 

то
щ

о)
. 

Д
ан

і 
пе

рв
ин

ни
х 

дж
ер

ел
, 

зі
бр

ан
і 

дл
я 

ко
нк

ре
тн

их
 ц

іл
ей

 
ан

ти
си

па
ти

вн
ог

о 
уп

ра
вл

ін
ня

, 
як

 п
ра

ви
ло

, 
вж

е 
мі

ст
ят

ь 
ра

нн
і 

оз
на

ки
 п

от
ен

ці
йн

их
 п

од
ій

, 
а 

то
му

 ї
хн

є 
по

да
ль

ш
е 

об
ро

бл
ен

ня
 

мо
ж

на
 

зд
ій

сн
ю

ва
ти

, 
на

пр
ик

ла
д,

 
за

 
до

по
мо

го
ю

 і
нс

тр
ум

ен
ті

в 
ба

га
то

фа
кт

ор
но

го
 р

ег
ре

сі
йн

ог
о 

ан
ал

із
у,

 н
ей

ро
нн

их
 м

ер
еж

 т
ощ

о.
 

4. За цілями формування 

4.
2.

 В
то

-
ри

нн
і 

Рі
зн

ом
ан

іт
ні

 д
ан

і, 
як

і 
вж

е 
зі

бр
ан

і 
дл

я 
ці

ле
й 

бу
дь

-я
ки

х 
ін

ш
их

 в
ид

ів
 д

ія
ль

но
ст

і, 
ок

рі
м 

ці
ле

й 
ан

ти
си

па
ти

вн
ог

о 
уп

ра
вл

ін
ня

, 
та

 
іс

ну
ю

ть
 

в 
об

ро
бл

ен
ом

у 
ви

гл
яд

і 
(н

ап
ри

кл
ад

, ф
ін

ан
со

ва
 з

ві
тн

іс
ть

 п
ід

пр
иє

мс
тв

, з
ак

он
од

ав
чі

 
ак

ти
 т

ощ
о)

. 

Ін
фо

рм
ац

ій
ні

 
да

ні
 

вт
ор

ин
ни

х 
дж

ер
ел

, 
пе

рш
 

за
 

вс
е,

 
фо

рм
ую

ть
 

не
ві

д’
єм

ну
 

ск
ла

до
ву

 
ін

фо
рм

ац
ій

но
го

 
за

бе
зп

еч
ен

ня
 

дл
я 

зд
ій

сн
ен

ня
 

пе
ре

дб
ач

ен
ня

 
ро

зв
ит

ку
 

ви
яв

ле
ни

х 
по

те
нц

ій
ни

х 
яв

ищ
. 
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-
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дж
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фо
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Д
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ій
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ен
ня
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ти
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па
ти

вн
ог

о 
уп

ра
вл

ін
ня

 
П

ри
кл

ад
ні

 о
со

бл
ив

ос
ті

 в
ик

ор
ис

та
нн

я 
ін

фо
рм

ац
ії 

з 
ві

дп
ов

ід
ни

х 
дж

ер
ел

 в
 м

еж
ах

 а
нт

ис
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ат
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но
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 у
пр

ав
лі

нн
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5.
1.

 ІД
 п

ла
-

но
во

го
 

ха
ра

кт
ер

у 

П
от

оч
ні

, 
оп

ер
ат

ив
ні

 
і 

ст
ра

те
гі

чн
і 

пл
ан

и,
 

пр
ог

но
зи

, 
бю

дж
ет

и,
 

ко
ш

то
ри

си
, 

пл
ан

и-
гр

аф
ік

и,
 

сц
ен

ар
ії,

 
ст

ра
те

гі
чн

і м
ат

ри
ці

, с
тр

ат
ег

ії,
 п

ро
ек

ти
, н

ор
ми

 т
ощ

о.
 

5.
2.

 ІД
 

ор
га

ні
зу

ю
-

чо
 го

 х
а-

ра
кт

ер
у 

П
ол

ож
ен

ня
 п

ро
 О

С
У

, 
по

са
до

ві
 і

нс
тр

ук
ці

ї 
дл

я 
пр

ац
ів

-
ни

кі
в,

 н
ак

аз
и 

пр
о 

ст
во

ре
нн

я 
но

ви
х 

чи
 р

ео
рг

ан
із

ац
ію

 
іс

ну
ю

чи
х 

ст
ру

кт
ур

ни
х 

пі
др

оз
ді

лі
в,

 н
ак

аз
и 

на
 з

ві
ль

не
нн

я,
 

за
ра

ху
ва

нн
я 

та
 п

ер
ем

іщ
ен

ня
 п

ос
ад

ов
их

 о
сі

б 
то

щ
о.

 

5.
3.

 ІД
 м

о-
ти

ву
ю

чо
го

 
ха

ра
кт

ер
у 

П
ол

ож
ен

ня
 

пр
о 

оп
ла

ту
 

пр
ац

і, 
по

ло
ж

ен
ня

 
пр

о 
пр

е-
мі

ю
ва

нн
я,

 
та

ри
фн

і 
сі

тк
и,

 
по

ло
ж

ен
ня

 
пр

о 
на

да
нн

я 
ма

те
рі

ал
ьн

ої
 

до
по

мо
ги

, 
за

ох
оч

ув
ал

ьн
их

 
та

 
ко

м-
пе

нс
ац

ій
ни

х 
ви

пл
ат

, 
рі

зн
ом

ан
іт

ні
 

пр
ог

ра
ми

 
за

хо
ді

в,
 

по
ло

ж
ен

ня
 п

ро
 в

ин
аг

ор
од

у 
то

щ
о.

 
5.

4.
 ІД

 к
он

-
тр

ол
ю

ю
чо

-
го

 х
ар

ак
-

те
ру

 

А
кт

и 
ре

ві
зі

й,
 ін

ве
нт

ар
из
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ій

, м
ат

ер
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ли
 р
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ро
к,
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ов
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ек
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з, 
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-
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щ
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5. За змістом функцій управління 

5.
5.

 ІД
 р

е-
гу

лю
ю

чо
го

 
ха

ра
кт

ер
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Н
ак

аз
и,

 
ро

зп
ор

яд
ж

ен
ня

, 
вк

аз
ів

ки
 

щ
од

о 
ус

ун
ен

ня
 

ві
дх

ил
ен
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 н

ед
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ет
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но

ст
ей
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бо

їв
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 н
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ре
ал

із
ац

ії 
уп

ра
вл

ін
сь

ко
го

 
пр

оц
ес

у 
на

 п
ід

пр
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по
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чи
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іс
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х 
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то

ді
в 

на
да

ст
ь 

зм
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у,
 

з 
од

но
го

 
бо

ку
, 

ви
зн

ач
ит

и 
ра

нн
і 

оз
на

ки
 п

от
ен

ці
йн

их
 м

ож
ли

во
ст

ей
 ч

и 
за

гр
оз

 у
 в

ід
по

ві
дн

их
 с

фе
ра

х 
ді

ял
ьн

ос
ті

 п
ід

пр
иє

мс
тв

а 
та

 
пр

ий
ня

ти
 а

де
кв

ат
ні

 у
пр

ав
лі

нс
ьк

і 
рі

ш
ен

ня
, 

а 
з 

ін
ш

ог
о 

бо
ку

, в
ка

ж
е 

на
 с

ил
ьн

і 
та

 с
ла

бк
і 

ст
ор

он
и 

ре
ал

із
ов

ув
ан

ня
 

фу
нк

ці
й 

ме
не

дж
ме

нт
у 

та
 д

оз
во

ли
ть

 р
оз

ро
би

ти
 з

ах
од

и 
щ

од
о 

по
да

ль
ш

ог
о 

ро
зв

ит
ку

 а
бо

 з
мі

цн
ен

ня
 т

их
 ч

и 
ін

ш
их

 
фу

нк
ці

й.
 

6.
1.

 О
фі

-
ці

йн
і 

Д
ок

ум
ен

ти
 

ор
га

ні
в 

де
рж

ав
но

ї 
вл

ад
и,

 
ма

те
рі

ал
и 

сп
ец

іа
лі

зо
ва

ни
х 

на
ук

ов
о-

до
сл

ід
ни

х 
ін

ст
ит

ут
ів

 
та

 
ві

до
мч

их
 

ус
та

но
в,

 
да

ні
 

ор
га

ні
в 

ст
ат

ис
ти

ки
, 

ін
фо

рм
ац

ій
но

-а
на

лі
ти

чн
их

 с
тр

ук
ту

р 
то

щ
о 

У
 

пр
оц

ес
і 

ра
нн

ьо
го

 
ід

ен
ти

фі
ку

ва
нн

я 
та

 
об

ро
бл

ен
ня

 
по

те
нц

ій
ни

х 
яв

ищ
 ф

ор
му

ю
ть

 н
ев

ід
’є

мн
у 

ін
фо

рм
ац

ій
ну

 
ос

но
ву

 д
ля

 в
ик

ор
ис

та
нн

я 
кі

ль
кі

сн
их

 т
а 

як
іс

ни
х 

ме
то

ді
в.

 

6. За статусом 

6.
2.

 Н
ео

-
фі

ці
йн

і 

П
ов

ід
ом

ле
нн

я 
гр

ом
ад

сь
ки

х 
ру

хі
в,

 п
ол

іт
ич

ни
х 

па
рт

ій
 і

 
ст

ру
кт

ур
, 

ал
ьт

ер
на

ти
вн

их
 

ЗМ
І, 

да
ні

 
со

ці
ол

ог
іч

ни
х 

ус
та

но
в,

 с
уб

’є
кт

ив
ні

 о
ці

но
чн

і 
пр

ог
но

зи
 і

нф
ор

ма
ці

йн
о-

ан
ал

іт
ич

ни
х 

це
нт

рі
в 

то
щ

о 

Х
оч

а 
да

ні
 д

ж
ер

ел
 х

ар
ак

те
ри

зу
ю

ть
ся

 н
еп

ід
тв

ер
дж

ен
іс

тю
, 

су
б’

єк
ти

вн
іс

тю
, о

дн
ак

 ч
ас

то
 м

ож
ут

ь 
мі

ст
ит

и 
ін

фо
рм

ац
ію

 
пр

о 
сл

аб
кі

 с
иг

на
ли

 в
ин

ик
не

нн
я 

по
те

нц
ій

ни
х 

по
ді

й.
 Д

ля
 

об
ро

бл
ен

ня
 

ць
ог

о 
ви

ду
 

ін
фо

рм
ац

ії 
до

ці
ль

ни
м 

є 
ви

ко
ри

ст
ан

ня
 м

ет
од

ів
 е

кс
пе

рт
ни

х 
оц

ін
ок

. 
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7.
1.

У
сн

і 
Те

ле
фо

нн
і п

ов
ід

ом
ле

нн
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 р

оз
мо

ви
, о

со
би

ст
і с

пі
вб

ес
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ув
ан

ня
, і

нт
ер

в’
ю

, в
ис

ту
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, п
ре

зе
нт

ац
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то
щ
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Інформаційне забезпечення антисипативного управління підприємствами

ного планування та формування управлінських рішень. Це обумовлено тим, що 
сутнісне призначення антисипативного управління, яке пов’язане з раннім іден-
тифікуванням, обробленням та інтерпретацією подальшого розвитку потенційних 
можливостей і загроз середовища функціонування, втілюється через виконання 
саме функції планування. Слід зазначити, що на сьогодні існує досить різнопла-
новий спектр методів антисипативного планування, кожен з яких володіє своєю 
специфікою та потребує інколи відмінних, різноаспектних інформаційних даних. 
Своєю чергою, розроблення управлінських рішень як ключовий дієвий етап ан-
тисипативного управління базується не лише на інформаційних результатах ре-
алізації попередніх етапів, але й може потребувати додаткового цільового інфор-
маційного забезпечення.

З огляду на вищезазначені особливості інформаційного забезпечення антиси-
пативного управління підприємствами сформовано розгорнуту класифікацію ін-
формаційних джерел, що спрощує виконання операцій пошуку, ідентифікуван-
ня та відбору необхідних даних на засадах врахування різноманітних характе-
ристик джерел (табл. 1). 

Сучасне складне середовище функціонування вимагає від керівників під-
приємницьких структур достатнього рівня підготовки до невизначених та неста-
більних умов діяльності, що актуалізує застосування антисипативного управлін-
ня як механізму результативного випередження усіх потенційних явищ. В умо-
вах функціонування підприємств як відкритих динамічних структур антисипа-
тивне управління повинно мати якісне інформаційне забезпечення, здатне нада-
вати комплексний масив інформаційних даних для ефективної реалізації кожно-
го етапу управлінського процесу та досягнення його цілей. З цією метою розкри-
то сутнісні особливості інформаційного забезпечення антисипативного управлін-
ня підприємствами та здійснено систематизацію джерел надходження інформа-
ції для кожного етапу управлінського процесу. Перспективами подальших дослі-
джень є розроблення технології антисипативного планування як базової функції 
у системі антисипативного управління підприємств.
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Кузьмин О. Е., Адамив М. Е. Информационное обеспечение антисипативного управления 
предприятиями.

Проанализированы позиции ученых по информационному обеспечению антисипативного 
управления предприятиями. На этой основе охарактеризовано и обоснованно инфор-
мационное обеспечение антисипативного управления предприятиями. Осуществлена   
систематизация информационных источников для антисипативного управления пред-
приятиями.
Ключевые слова: информационное обеспечение, информационный источник, антисипа-
тивное управления предприятиями.

Kuzmin O. Ye, Adamiv M. Ye. The Information Provision of Anticipatory Management of 
Enterprises.

The positions of scientists over information provision of anticipatory management of enterprises 
are analyzed. On this base information provision of anticipatory management of enterprises is 
characterized and substantiated. The systematization of information sources for anticipatory 
management of enterprises is conducted.
Key words: information provision, information source, anticipatory management of enterprises.
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